



EL VETO

No queda muy lejos de los hechos de hoy lo ocurrido en otra ocasión solemne de la política española y con idéntico motivo que el actual. En aquella efemérides, no tan lejana todavía, con motivo de la solución dada a otra crisis gubernativa—solución tan inconstitucional como todas las que resolvieron todas las crisis posteriores al 19 de noviembre histórico—se vió y se escribió que, a pesar de las fementidas protestas de que se aspiraba antes que nada a la convivencia republicana, contradecía esa afirmación el hecho, irrefragable y demostrado hasta la saciedad, de que «aquí no cabíamos todos»; y no cabíamos, pese a los esfuerzos generosos—y estériles—de un hombre honesto, que, en su inestimable honradez, creía posible salvar a España poniendo a contribución su magnífica inteligencia y su cordial sinceridad.

Frente a esa inteligencia y a esa cordialidad se emboscaba, sin embargo, la más pífida intención de colocar ante el señor Gil Robles un terminante muro, que, cual el «no pasarás» bíblico, se elevaba más y más a medida que los esfuerzos de quien pugnaba por rebasarlo se multiplicaban en centenares de actos patrióticos y hasta en cruentas renunciaciones. Como el legendario suplicio de Tántalo, el poder conquistado con laureles que se estimaban inmarcesibles se alejaba cada día más de quien en cada jornada se juzgaba equitativamente más acreedor a poseerlo.

¿Qué misteriosa fatalidad ha estado obrando durante estos dos años para malograr tantos esfuerzos beneméritos y tantas actividades patrióticas? Existía, sin duda, una consigna que vedaba al señor Gil Robles el acceso al Poder, la que ciertamente aparecía como una conjura irrefragable, contra la cual de nada servirían todos los servilismos legales, porque contra la perfidia no existe más arma que la perfidia.

Pero la honradez de las intenciones del Jefe de la CEDA es algo que en esta pugna legal—un episodio, al fin y al cabo, de la eterna lucha entre el bien y la maldad—se salva, y con esa honradez una enorme cantidad de cosas que proclaman la alteza de miras de un hombre que ofrece abundante material de recursos para reemprender el verdadero camino de la contrarrevolución que lleve al final apetecido.

Y lo primero que tienen que saber las derechas—todas las derechas—es eso; que en España, para desgracia de todos los españoles, a pesar de que hasta hace cinco años había en esta atribulada nación área para todos, desde esa fecha el territorio nacional se ha restringido en tal medida que ya no cabemos todos; existe un límite en cuyo umbral un poderoso genio exterminador prohíbe, espada en mano, el acceso, a pesar de todas las constituciones imaginables.

Ese poderoso genio es el espíritu judío-masónico-marxista, que está poniendo en juego toda su influencia para lograr el dominio absoluto de los destinos de España con los fines que son de sobra conocidos. Ante esto, las derechas, todas las derechas antirrevolucionarias deben agruparse en un frente único para ganar la batalla definitiva, que depende, sin duda, del comportamiento de los que comulgan en los principios católicos y patrióticos y de cuantos se sientan antirrevolucionarios a secas.

Se impone un frente único y en todos los lugares candidaturas únicas. Esperamos que los dirigentes de los diversos grupos de derechas antirrevolucionarias han de ver claro el panorama y obrarán en consecuencia.

El domingo político

Tomaron posesión de sus cargos los ministros de Justicia y de la Guerra

Toma posesión don Alfredo Martínez

MADRID.—En el Ministerio de Trabajo tuvo lugar la ceremonia de toma de posesión del nuevo ministro don Alfredo Martínez.

Estuvieron presentes todos los altos funcionarios del Ministerio.

El señor Salmón hizo la presentación del nuevo ministro para quien tuvo frases de elogio.

Le contestó en la misma forma don Alfredo Martínez.

También se posesiona el general Molero

Ayer por la mañana tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de la Guerra, general Molero.

La entrega fué hecha por el ministro accidental, don Cirilo del Río.

Luego recibió a los periodistas a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—La ceremonia de mi toma de posesión—manifestó—se ha verificado sin solemnidad alguna y sin discursos. Saludé a los generales que concurrieron al acto y hoy, lunes, a las nueve y media de la mañana, he citado aquí al personal del ministerio con objeto de conocerlo.

Uno de los informadores preguntó al ministro si tenía algún proyecto relacionado con los altos mandos del ministerio.

—De eso, nada—respondió el general—. No he tenido tiempo todavía de estudiar ningún asunto.

Seguidamente, el ministro, acompañado de sus ayudantes, se trasladó al hotel donde se hospeda.

Ha dimitido el comisario del trigo

El señor Larraz dice que el campo español no puede esperar ni ocho días

MADRID.—El comisario del trigo, señor Larraz, ha presentado la dimisión, con carácter irrevocable, al nuevo ministro de Agricultura. Horas después, el señor Larraz hizo las siguientes manifestaciones:

—Sin causas específicamente políticas vine a la Comisaría, y sin moti-

vos políticos subjetivos me marche. Conste que no deserto ni ante la magnitud ni ante la urgencia del problema. Estaba dispuesto a combatirle pero ya no puedo contar con medios suficientes. Me posesioné de la Comisaría el día 15 de noviembre, y entregué el plan articulado con medidas urgentes el 25 siguiente.

—También presenté a los pocos días el proyecto de ordenación definitiva del mercado triguero, que requería el voto de las Cortes. La Comunidad nacional del Trigo y las entidades concesionarias, que serían las administradoras, construyeron, desde

Manifestaciones del jefe del Gobierno Serán suspendidos los actos públicos en que se cometa cualquier forma de delito

Los culpables serán detenidos sin consideración a su categoría

El señor Portela Valladares ha hecho a un redactor de la «Hoja Oficial» las siguientes manifestaciones:

—El día ha transcurrido en completa tranquilidad en toda España—empieza diciendo el señor Portela—. Y tengo la seguridad—añade—de que no so tratará de perturbarlo ni por la derecha ni por la izquierda, aceptando todos como norma infranqueable, el sometimiento a la ley. He dado órdenes terminantes a los gobernadores para que suspendan instantáneamente todo acto público en que se cometa cualquier forma de delito o se infrinjan las disposiciones vigentes, deteniendo a los culpables sin consideración ninguna a la categoría o condición de las personas, salvo el fuero parlamentario mientras no sean disueltas las Cortes, e imponiendo por los resortes y elementos de que dispone la autoridad, el cumplimiento de las disposiciones que se adopten a tal objeto, sin perjuicio—no hay que decirlo—de pasar a los Tri-

bunales y traer ante la opinión pública, que es un Tribunal también, a los que incurran en responsabilidad por delito.

La formación del nuevo Gobierno

De los comentarios que ha producido la formación de este Gobierno, ¿qué juicio ha formado usted?

—Se ha murmurado del decreto de disolución, hablando de que fué el talismán que facilitó la solución de la crisis mediante determinados efectos políticos, y se han proferido desgarrados juicios con este motivo... Todo esto se había oído cuando funcionaban aquellas que se llamaron «corneas del Congreso»—dice el señor Portela—. Falta de imaginación... Lo que importa no es lo que se diga, sino la razón que haya en lo que se dice. Los hechos innegables son: Primero: Que se intentó un Gobierno parlamentario con el señor Martínez de Velasco, quien declinó por imposibilidad de cumplir el en-

cargo. Segundo: Que en las dos consultas que tuve el honor de acudir a la presidencia de la República, he sido partidario siempre de la disolución de Cortes. Yo acostumbro a proceder seriamente y obedeciendo a convencimientos... Por lo tanto era claro que al aceptar el encargo de formar Gobierno iba implícita la disolución del Parlamento. Y tercero. Que el señor Maura, por considerarlo también imprescindible, había de pedir, para constituir Gobierno, el discutido decreto. No puede, pues, considerarse como una novedad de mágicos efectos un particular que estaba anunciado, y descontado, y formulado en notas de la más elevada autoridad.

Los culpables son los que no apoyaron los proyectos en las Cortes

—Se echa cuenta—añade el jefe del Gobierno—de los proyectos de ley que quedaron pendientes de la aprobación de la Cámara, de la labor de Hacienda que se había de realizar mediante ellos, de la reforma electoral, del de fuerzas navales... Y, en efecto, es muy sensible: que esta labor legislativa, ya terminada y pendiente sólo de las votaciones últimas, no se hubiera logrado. Pero dos preguntas de lógica implacable surgen en este momento. ¿Por culpa de quién, de quienes, no se aprobaron esos proyectos? Y, ¿a quién incumbía prestar la asistencia de sus votos para que se convirtiesen en leyes? Los responsables son los que ahora se lamentan de la esterilidad parlamentaria. Ante esta realidad, la opinión, y

La solución de la crisis y sus efectos

Solitarios

El actual Gobierno está constituido por una estudiada selección de solitarios; solitarios ilustres si se quiere, pero solitarios al fin, ya que no ostentan otra representación que la suya personal y tal vez la de sus respectivas familias. Y sinó veamos.

Los señores Martínez, Molero, Salas y Becerra no son ni siquiera diputados; no tienen pues representación alguna.

El señor Portela, a pesar de ser ex-ministro, tampoco tiene otra representación que la unipersonal propia.

Idem id., el señor Chapaprieta; mejor dicho, este señor representa además a los numerosos agradecidos por afectarles las restricciones aún no puestas en práctica.

El señor de Pablo salió elegido por ser radical; ahora ha perdido el apellido y su representación se esfuma.

El señor Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria, parece que también es un solitario puesto que su minoría dicen que le ha desautorizado por hacer traición al bloque.

Don Cirilo del Río, representa a los siete progresistas que hay en España y sus colonias.

Y Rahola a la Lliga que aprovecha todas las coyunturas y utiliza todos los procedimientos—como el de ahora—para tener parte en ese poder que tanto necesita para llevar a la práctica su encubierto separatismo.

De modo que, aparte del catalán, los restantes tienen una representación política nula; una representación parlamentaria nula; una representación personal nula o muy escasa. Total, que cero más cero igual a cero. Pues si el Gobierno no representa

a la Cámara ni al país, ¿a quién representa? Porque para estar ahí alguna representación tiene que tener. No creemos que se pretenda exponer al país una hermosa colección de solitarios.

No queda más que una solución: que esos solitarios sean la representación de una persona exclusivamente. Y si en estos felices tiempos de democracia una persona se impone a los deseos manifiestos del país, esa democracia reviste todos los caracteres de una dictadura. ¿Quién hablaba por ahí de la bota de Primo de Rivera?

El trigo y la crisis

La solución de la crisis ha causado muchos perjuicios morales y materiales a España; pero uno de los elementos más perjudicados ha sido el elemento agrícola, particularmente el triguero. La soga siempre se parte por lo más delgado.

Se nombró un comisario del trigo para que propusiera la solución de problema que tanto preocupaba al Gobierno; el señor Larraz en brevisimo plazo presentó un plan de medidas urgentes para resolver el problema para el que eran precisos doscientos millones de pesetas para invertirlos en préstamos a los tenedores de trigo; pero el señor Chapaprieta, al igual que los nibelungos que guardaban el oro en las entrañas de la tierra, interpuso su mandoble y no consintió en que se tocara a un solo céntimo; intervino energicamente el señor Gil Robles y cuando ya llegó a convencerle por las buenas o por las malas se plantea la crisis y el problema triguero sigue en pie, y seguirá porque Chapaprieta sin que le aprieten no suelta un cuarto; y además tenemos entendido que el señor Larraz, disgustado con el nuevo Gobierno, ha dimitido su cargo de comisario. Así que los pobres trigueros, que ya tenían fundadas esperanzas de poder vender sin traba y a regular precio, otra vez en la ruina teniendo llenos los graneros. ¿Qué paradojal!

Los labradores tienen que moverse porque ahora sin Cortes y con esperanzas de disolución y elecciones no se van a acordar de ellos; tienen que celebrar magnas asambleas para hacer que el Gobierno deje todo hasta que les saque de su marasmo ruinoso, porque si se quedan con los brazos cruzados van a acabar por morirse de hambre sobre los dorados montones de su trigo.

Eduardo Ruiz Ayúcar.

Enorme entusiasmo en las filas de Acción Popular

En Asturias las personas apartadas de la política se afilian a la CEDA

OVIEDO.—La solución de la crisis ha despertado un enorme entusiasmo en Acción Popular.

La reacción es enorme en toda la provincia.

En Pola de Lena, todas las personas alejadas de la política han ingresado en Acción Popular.

Los comités locales han cursado telegramas de adhesión al Jefe y al señor Fernández Ladreda.

El señor Fernández Ladreda ha hecho público un vibrante manifiesto en el que exhorta a todos a la lucha, para conseguir el triunfo que es seguro.

En otras provincias

CIUDAD REAL.—Ha despertado enorme entusiasmo en Acción Popular la solución dada a la crisis.

VALENCIA.—La noticia de la formación del nuevo Gobierno fué acogida en la derecha regional con vivas a España, a Gil Robles y a Lucía.

el buen sentido sólo pueden creer en un tardío arrepentimiento.

—He leído también que el señor Gil Robles ha declarado ante sus correligionarios que la carga del Poder se le hacía ya intolerable. Por ese lado, pues, parece que estaba prevista ya la crisis y la solución que ha tenido.

La aplicación de la censura

—¿Ha leído usted, señor presidente, algunos comentarios relacionados con la actuación de la censura durante la tramitación de la crisis?

—Sí. Y aunque lo hecho en ese período no alcance a este Gobierno, por espíritu de solidaridad ministerial, que debe mantenerse en cuanto sea posible, y por razón de justicia, es preciso que el país sepa que las versiones censuradas eran inexactas, alarmistas y en aquel momento evidentemente peligrosas para el orden público, sin llegar a decir que esto fuera precisamente lo que buscaran sus autores. Y bien: si la censura no sirve y no se aplica en este caso, ¿cuándo se estima que debe aplicarse?

El programa del Gobierno

—¿V del programa del Gobierno? —El que he consignado en la declaración ministerial—responde el señor Portela Valladares:

Pero acaso porque comprende que es con esta pregunta con la que terminará la conversación, añade:

—Venimos a gobernar con un mismo espíritu, en franca y noble inteligencia y sin temor a que sea al lado nuestro en donde se dificulte y paralice, con daño evidente para el país y el régimen, las abligadas actuaciones del Poder público. Sin alharacas, sin gestos detonantes y sin preocuparnos de lo que la pasión o el interés político digan o inventen. Muy resueltos a que sean los hechos los que lleven la voz y firmemente dispuestos a restablecer en todo momento la verdad.

En Asturias las personas apartadas de la política se afilian a la CEDA

Fueron enviados telegramas de ferviente adhesión a Gil Robles y a Lucía.

SALAMANCA.—En la ciudad y provincia el entusiasmo es enorme que se ha manifestado en fervidos telegramas a Gil Robles.

SEVILLA.—De la capital y pueblos de la provincia se han dirigido ininidad de telegramas de adhesión a Gil Robles y a su política.

CUENCA.—Los Comités de Acción Popular masculina y femenina y las juventudes han dirigido telegramas a Gil Robles, testimoniándole su entusiasmo adhesión por su conducta admirable en estos momentos.

También Avila

El Comité local de esta provincia ha dirigido un telegrama de ferviente adhesión al señor Gil Robles.

Se puede decir que de toda España se hace patente la solidaridad que reina entre el señor Gil Robles y los afiliados a su partido. Destacan por su contenido pleno de valor cívico, los telegramas dirigidos por las organizaciones de Burgos y Logroño.

Acción Popular nació en la lucha y a ella vuelve

Estamos frente a un Gobierno que parece una tertulia—dice Gil Robles

MADRID.—Durante todos estos días en el domicilio de Acción Popular se han estado transmitiendo noticias del desarrollo de la crisis por altavoces. Entre una y media y dos de

la tarde se transmitió la lista del Gobierno. Había ininidad de afiliados, sobre todo de la JAP, que prorrumpieron en clamorosos vítores a Acción Popular y a Gil Robles en voces de «¡Jefe!, ¡Jefe!, ¡Jefe!», y en gritos contra el espíritu servil. El presidente (Continúa en la 4.ª página)

Los pequeños demagogos

En los pintorescos pueblos galicos, junto a las rías azules surgen todos los domingos los pequeños demagogos En Puentearcás, en Redondela, en Porrño hay un ambiente de paz y de amor a lo tradicional. Ningún vecino siente la necesidad de comerse al cura ni al cabo de la Guardia civil. Hay obreros naturalmente, pero no se advierte la miseria negra que justifica la revolución. Los únicos desaharrados son los mendigos literarios de Valle Inclán y Castela mendigos decorativos que plañen en los entierros y van por las corredoiras con aire de clásicos peregrinos rezongando conjuros contra la Estada y la Santa Compañía. Pero estos miserables no son elementos de lucha social, la cofradía antigua de los mendigos gallegos, una gente alegre, libérrima y socarrona. Los vecinos de estos pueblos no sienten la fiebre política. Les interesa más una de esas comilonas de veinte platos y veinte pellejos del Ribero que hacen estremecer de gozo los huesos de Gargantua y de Pantagruel.

Pero en este ambiente pacífico surge el pequeño Robespierre y desde el suave rincón galaico levanta el puño cerrado y lanza la soflama del odio y de la sangrienta revancha. El pequeño Robespierre que actuó con crueldad de enfermo rencoroso—cuando gobernó por chiripa—tiene la lealtad de avisar al país que cuando se repita aquella desdichada casualidad realizará una especie de terrorismo desde el Poder. La opinión no parece que le da mucha importancia. ¿Cómo ha de ser posible que la casualidad se encapriche por segunda vez con el pequeño Robespierre, el minúsculo Maratt' o el diminuido Fouquier? Sería una broma demasiado pesada. En la política novísima han brillado meteoros que se han esfumado fatalmente en el infinito negro. Era improvisaciones para unas prisas. Persisten los cuerpos que tienen categoría de planetas aunque para el país estén adornados por el anillo saturniano. Los demás al pozo del olvido y a la buhardilla de lo vulgar.

Pero como la pasión quita el sentido, la turbia pasión de los pequeños demagogos les quita el sentido político de la oportunidad. Muestran sus malas intenciones prematuramente. Cuando gobiernen las izquierdas—vienen a decir, refiriéndose a sus izquierdas precisamente—arderá de nuevo una lucha de tribus salvajes, estúpida y rencorosa, nos dividiremos en amos y siervos y la república más ganosa y los redañes serán la ley...

Todo esto nos parece absurdo y bastante más remoto de lo que los pequeños demagogos suponen. Pero tiene de todos modos una ejemplaridad como advertencia. Esas soflamas—tenámoslo bien en la memoria—constituyen el bonito programa de su hipotético Gobierno. Todos esos fieros males caerán sobre la sociedad española cuando los minúsculos Danton vuelvan a encaramarse. Ellos han hablado alto y claro; no engañan a nadie y si España quiere picar que pique. Lo único que no han demostrado es poseer ni un adarme de talento político y gracias a esa fuga de sentimientos en el calor de sus discursos—a esa explosión del subconsciente—los españoles sabemos a qué atenernos.

Es el caso de que usted, lector, viese a un hombre dando grandes gritos delante de su casa, se asomaría usted al balcón para curiosarse lo que aullaba el energúmeno quien, al verle a usted, le espetaría en pleno rostro: —Un día próximo llamaré a su piso, usted me abrirá la puerta y yo entonces procederé a cortarle a usted la cabeza.

—¿Por qué razón?—preguntaría usted espeluznado.

—¿Para qué necesito más razón que estar dentro y tener el hacha en la mano?

Ante esta advertencia ¿qué haría usted de no estar cansado de la vida. Pues... naturalmente, echar concien-

CRONICA DE MERCADOS

Cebada.—Se paga en Valladolid a 43-44 reales la fanega, observándose mayor animación compradora. En Aragón se mantiene firme este grano; pagándose la clase corriente, a 35, floja, a 33,50; selecta, a 36, en estación origen y cuatro a cinco pesetas más en Zaragoza.

Demanda más animada en los mercados catalanes; la oferta no pasa de regular. Se paga Lérida-Urgel-Segarra, a 36-37 pesetas los 100 kilogramos, según clase.

Avena.—Escasa y desiguales cotizaciones, según clase, en la región aragonesa, pagándose a 33 pesetas los 100 kilogramos en pueblos y a 39-40 en plaza. En Valladolid, a 31 reales fanega; en Medinaceli, a 36; en San Miguel del Arroyo, a 30, y en Laguna de Negrillos, a 32.

Centeno.—El centeno se ha vendido en Valladolid a 53-54 reales fanega; en San Miguel del Arroyo, a 51; en Medinaceli, a 60; en Piedrahita, a 50; en la Lonja de Barcelona hay ofertas de La Mancha, a 33 pesetas sobre vagón origen.

Maíz.—Los ganaderos y criadores de las provincias en cuyos puertos se ha desembarcado maíz amarillo Plata, han adquirido bastantes cantidades para atender las necesidades ganaderas del momento. Es lástima que el Gobierno haya fijado tan altos derechos arancelarios, pues ello hace que el maíz no resulte al precio que debiera, si se quiere que beneficie algo a la ganadería. Desde que principiaron las importaciones se viene aplicando por el Gobierno el derecho arancelario de 8,48 pesetas oro, a los 100 kilos.

Los precios a que cotiza el amarillo Plata la Lonja de Barcelona, es de 40,25 a 40,50 pesetas los 100 kilos sobre muelle; Cartagena, a 40 pesetas sobre almacén; en Valencia, de 39 a 39,50 pesetas idem, en Sevilla, el del país, de 38 a 39 pesetas, según clase.

Leguminosas

Veas.—Sus precios quedan en alza. A bordo, en Málaga, ofrecen a 41,50 pesetas los 100 kilogramos como mínimo. En Barcelona, a 45 pesetas.

Alfalfa.—Se muestra sostenido este mercado, cotizándose la alfalfa seca superior, empacada sobre vagón, estaciones de Aragón, de 16 a 17 pesetas los 100 kilos, por vagones completos.

Aceites

Se cotiza el aceite en Sevilla a 63 reales la clase corriente, de tres grados de acidez y arroba de 11,50 kilogramos, habiendo suspendido varios clientes importantes las operaciones de compra en espera de que aún baje más. El aceite viejo, del que queda muy poco, puede decirse que no tiene cotización, ya que el nuevo no sólo es abundante, sino que su acidez oscila entre los dos y tres grados. Por eso los vaticinios son variados, y es aventurado pronosticar sobre el porvenir de este mercado, aunque su situación, en las plazas andaluzas al menos, no sea todo lo optimista que fuera de desear.

LANAS

Mercados extranjeros

Uno de los rasgos más salientes de los mercados productores es la firmeza de las cotizaciones, lo que hace ser optimista respecto al porvenir, dado que la primera parte de la temporada toca a su fin.

Las primeras ventas en Nueva Zelanda indicaron una fuerte demanda de cruzadas, y aunque los precios fueron más elevados que los de apertura de la última temporada, en ello ha influido también el cambio.

En Australia se observa animación y firmeza, con tendencia al alza. A Montevideo han llegado unas 26.000 balas, 2.000 menos que el año pasado en igual fecha.

En Roubaix y Tourcoing, buena actividad en la venta de peñadas, quedando los precios inalterables.

zudamente el cerrojo y darles con la puerta en las narices a todos los pequeños demagogos.

Emilio Carrere

COMENTARIOS DEL MOMENTO

La promesa de la bandera

Hace unos días se ha celebrado dentro del recinto de los cuarteles, el acto que hoy se llama, «promesa de la bandera».

Pasaron aquellos días en que la promesa era jura, y en que el acto se celebraba con la máxima solemnidad y con los máximos honores, asociándose a él todo el resto del Ejército, todas las autoridades y todo el pueblo.

Ignoramos el motivo por qué se creyó necesario abolir la solemnidad de esa ceremonia que tan bien había caído en los gustos y costumbres de nuestro pueblo, y que tanto contribuía a enaltecer el amor y el respeto debido a la bandera.

Todo lo que represente honra para la bandera es honra para la patria. Todo lo que consolida y robustece el afecto a la bandera consolida y robustece el afecto a la patria.

Y, por desgracia, no estamos tan sobrados de patriotismo, que podamos despreciar las ocasiones de robustecerle y fomentarle.

Por eso, creemos que es un error el disminuir la calidad y el número de homenajes a la bandera. En todas las naciones mendeñan los actos enaltecedores del guión patrio, que no son otra cosa que manifestaciones de amor a la Patria.

Disolución de Cortes

Por fin se ha resuelto la crisis. Esta solución ha llegado de la forma más inesperada y más temida.

Con la disolución de Cortes. Y sin embargo, pertenecemos a una República parlamentaria y democrática.

¿Es que no había solución en el Parlamento? Indudablemente si la había. Pero para ello habría que haber dado el poder a Gil Robles que es precisamente lo que se trataba de evitar.

De poco le ha servido su sacrificio

En puchas, las ventas públicas celebradas en Tourcoing confirmaron la demanda, particularmente fuerte, del artículo. Los precios marcaron un 15 por 100 de elevación con relación a las ventas de septiembre.

En Bradford hay buena demanda de Peñadas merinas, aunque no se traduce en compras inmediatas, porque la mayor parte de los fabricantes están provisionados para varias semanas, por lo que hacen sus encargos para ya entrado el próximo año.

El mercado español

Van quedando pocas existencias de lanas buenas, merinas y entrefinas, en las zonas productoras. Como consecuencia, los precios han mejorado. Quedan aún bastantes partidas en poder de algunos ganaderos; no consideramos conveniente el tener en lanero largo tiempo ese artículo. En cada ocasión ha de venderse en las mejores condiciones que permita el mercado, pero sin almacenar esperando la reacción de un mercado de difícil seguridad y orientación y tratándose de un producto de no fácil conservación.

Ganados y carnes

El tiempo fué durante la pasada de una favorable para el campo. Algunas lluvias, con nieblas y pocas heladas, se registraron. Las siembras y los pastos mejoraron, y el ganado lanar, en la mayoría de las provincias, va encontrando hierba para su diaria media ración alimenticia. Se sacrifican bastantes corderos en las provincias manchegas y del centro, y principia el ordeño de las ovejas y la fabricación de queso.

Las plazas consumidoras sostienen con flojedad sus precios. Se contrataron en Madrid varias partidas de cerdos, ganando en los precios sólo un céntimo. Los pagados a 2,26 pesetas serán sacrificados antes del 20 del actual. Ese precio fué para el ganado extremeño y andaluz. Se esperan prontas contrataciones.

ficio durante estos dos últimos años en que ha servido con toda lealtad a la República. Se le pedía más. Era necesario que él, el jefe de las fuerzas más numerosas y mejor preparadas de cuantas han servido al régimen, siguiera sacrificándose en beneficio de otros elementos que hasta ahora sólo han dado disgustos.

Quizás el veto que se ha puesto a Gil Robles sea el mayor favor que haya recibido en su vida política.

Dentro de poco tiempo, se han de celebrar elecciones legislativas y a Gil Robles se le ha dejado al margen de las soluciones democráticas.

Estamos seguros de que si le hubieran dado el Poder en los momentos presentes, no hubiera la CEDA traído a las próximas Cortes el número de diputados que conseguirá de esta forma.

Y hay que creer que ya no volverá el señor Gil Robles a dejarse engañar.

Desde mi atalaya

En el Gobierno figuran elementos del Bloque.

A la hora del reparto, no se pueden pedir hercidades a nadie.

Lo que son las glorias humanas. El viernes había en España 400 señores que estaban por encima de los demás ciudadanos.

Ha bastado un plumazo para que sean iguales a los demás.

Muchos de esos cuatrocientos ciudadanos nunca más volverán ¡ay! a ser superiores.

Claro está, que la mayoría de ellos sólo han sido regulares, nada más.

¿Qué pretexto pondrán ahora, en sus casas, los ex diputados, para marcharse a Madrid?

A Gil Robles, se le hacía intolerable—según propia declaración—la carga del Poder.

Suponemos, que eso lo dirá por despistar o porque todavía no la ha tenido.

DOCTOR EN DERECHO

se ofrece para clases a domicilio. Razón, éste periódico.

Dnero al 5 y medio por 100 anual

Con garantía hipotecaria a pagar de cinco a cincuenta años, para las provincias de Avila Zamora y Cáceres.—Banco Hipotecario de España, Madrid.—Agencia M. SORIANO.—Dirigirse en Salamanca, al apartado de correos, número 108.—Enviar sello para respuesta.

PERTRIX



CALIDAD DURACION ECONOMIA

En cada hogar debe tenerse a mano una luz

PERTRIX
Todo automobilista debe llevar una luz **PERTRIX**

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

noticias de sus programas ni de sus planes. Pero no está demás este acuerdo y en esta Impresión Política hemos querido dejar consignada las circunstancias personales que rodean a cada uno de los ministros encargados de regir la República.

Casares.

Desde París

Horas críticas

Han terminado las conversaciones celebradas en esta capital entre mister Hoare y monsieur Laval.

Se ha llegado en ellas a un acuerdo, como se esperaba, y se suponía así, porque el triunfo del jefe del Gobierno francés daba a éste mayor relieve y más grandes garantías en sus trabajos para la consecución de una paz honrosa entre las potencias europeas, excitadas con motivo de la guerra en Abisinia.

Hoare y Laval se han entendido, según confirman ellos mismos, y, aunque todavía no sabemos cuando esta crónica escribimos, el texto de los acuerdos adoptados, hemos podido desde luego, descubrir que tienden a una posibísimas solución, ya que las proposiciones rechazadas por Mussolini en anterior ocasión, han vuelto a estudiarse, y después de madurado examen se han ampliado haciendo bastantes concesiones a Italia, que es de suponer ha de aceptar, si, verdaderamente, desea que la guerra acabe y cese la alarma creciente que existe en Europa ante el temor de un conflicto en el Mediterráneo.

Estamos, pues, en horas muy críticas, que pueden acabar, o con una total reconciliación de pueblos, o con el espantoso fantasma de un conflicto de trágicas y tremendas consecuencias para la vida de las naciones de este Viejo Mundo.

Creemos que Mussolini, a quien no deben ocultarse los buenos propósitos y las sanas intenciones de Laval, mirando por su propia patria, aceptará la nueva propuesta. Al menos se espera que las nuevas sugerencias, si no se aceptan inmediatamente, podrá servir de base para ulteriores negociaciones. Acéptese o sirva de base para un pacto entre las tres potencias, es cosa fuera de toda duda, que habrá un alto en las sanciones anunciadas, y con la suspensión de las mismas habrá motivo más de esperanza halagadora.

El Comité de los Dieciocho ordenará un aplazamiento de su decisión respecto al asunto, y la tranquilidad renacerá en los espíritus.

Laval, el gran estadista francés, de quien hemos hecho ya justos y merecidos elogios por su actuación diplomática, es, sin duda, el hombre más destacado en la política internacional y que mayor gratitud merece por su generoso comportamiento, puesto al servicio de la paz y de la justicia.

Por E. Black.

JUCARÁ GRATIS



LOTERIA DE NAVIDAD 15.000.000 DE PESETAS Regala una participación



ALMAGRE BAILLY-BAILLIERE 1936 PEQUERA ENCICLOPEDIA POPULAR DE LA VIDA PRÁCTICA

LIBRO DE LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA PARA GRANDES Y CHICOS Rústica, 2,50 pta. Encuadernado, 3 pta.

DE VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y en Edit. Bailly-Baillière, Apartado 56. MADRID

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo. ALAEJOS (Valladolid)

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

A LOS MEJORES PRECIOS

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

CLINICA DEL DOCTOR LUQUE

Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas y operadas, atendido por Religiosas de San Vicente de Paul. Rayos X—Diatermia—Onda corta y extracorta—Radium—Luz ultravioleta—Rayos infrarrojos—Metabolismo basal—Laboratorio de análisis—Quirófanos Sépticos y Asepticos—Operaciones—Partos.

Habitaciones desde 15 pesetas día para enfermas. Estancias para los familiares y acompañantes. Capilla. Comedor. Teléfono para comunicar con toda España desde la habitación de la enferma. Terrazas. Jardín.

Avenida de Pablo Iglesias núm. 58 Junto al Stadium
Teléfonos 42.290—42.299 Metropolitano
MADRID



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,”

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,

18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 2 de febrero de 1936

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41



belleza y juventud

MADAM

El Jabón Madam por su pureza y contenido únicamente vegetal, limpiará su cutis sin irritarlo, lo alimentará y devolverá la juventud a su piel, haciéndola atrayente y bella. Los descubrimientos de la ciencia moderna permiten la elaboración del Jabón Madam a base únicamente de productos vegetales todos ellos comestibles, lo que le dará la idea de su absoluta pureza. La saponificación se efectúa por novísimo procedimiento que elimina todos los alcalies que perjudican y resecan la piel. Únicamente Jabón Madam le interesa.

EXCLUSIVAS VIDAL

De venta en ésta en Perfumería de VIUDA DE BREVERS

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados. Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

La belleza que atrae y fascina tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.



NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailely-Baillière-Riera)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailely-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 66 y 68 — BARCELONA

Lea V. "El Diario de Avila,"

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porros

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4



Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Castelar n.º 3 Teléfono 45

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de braguetos y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Consultas por correo. En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPIEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID DIRECTOR: J. CAMPOS Médico-Ortopedico

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS : HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Lea V. "El Diario de Avila,"

AVILA AL DIA

De Enseñanza

Por orden ministerial han sido concedidas las vacaciones de Navidad a los alumnos del Instituto, Escuela Normal, y Escuelas especiales.

Las de las escuelas nacionales comenzarán el día 23.

La novena de la Inmaculada

Ayer terminó en la iglesia de Santo Tomás la novena que en honor de la Inmaculada ha venido celebrando la Asociación de Hijas de María.

La misa de Comunión, que celebró el Excmo. señor Obispo, estuvo concurrendísima acercándose a recibir el Pan de los Angeles todas las señoritas pertenecientes a la Congregación y numeroso público.

Por la tarde, estando la iglesia abarrotada de fieles, finalizó la novena predicando el canónigo de Toledo don Ramón Molina Nieto.

Cordialmente felicitamos a la Asociación de Hijas de María por lo solemnes que han resultado los cultos, y especialmente lo hacemos a la Junta directiva y al director don Julio Sampedro sobre quien ha pesado la organización de estos cultos.

Recepción de obras

Las obras de reparación de las carreteras de Avila a Talavera y de Ramacastañas a San Martín de Valdeiglesias han sido recibidas por el Estado.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Isidoro Pérez que presentaba heridas en la pierna derecha. Después de curado pasó a su domicilio.

La corona de la Santa

Como recordarán nuestros lectores, el día de la fiesta de la Santa, durante la procesión, por un accidente fortuito quedó estropeado uno de los castilletes de la diadema de la Santa.

Aquella joya fué trasladada a los talleres del señor Granda, el cual estuvo ayer en Avila con el fin de traer la corona una vez reparada.

Mañana se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de doña María S. Albornoz, viuda de Muñoz. Todas las misas que se digan de ocho a diez en San Vicente serán aplicadas por su alma.

Explota la piedra de un molino

Mata a un hombre y otro resulta herido grave

En el molino titulado de Arriba, enclavado en el término de Bularros, explotó la piedra de aquel produciendo la muerte instantánea de uno de los obreros llamado Gabriel Sánchez, domiciliado en el término de Sanchozreja, y herido grave Jose Encinar García. El cadaver del primero presentaba lesiones importantes y el segundo sufre heridas en distintas

partes del cuerpo temiéndose que fallezca.

El Juzgado de Instrucción de Avila instruyó diligencias.

Telegramas a Gil Robles

Las organizaciones de Acción Popular de Avila han enviado al ex ministro de la Guerra señor Gil Robles, jefe de la organización los siguientes telegramas:

«José María Gil Robles, Serrano 6, Madrid.—Acción Popular Avila enhorabuena. Presente y adelante.

«JAP Avila con hombres como tu hasta morir vencer falsa democracia concepción caprichosa y absurda sus voceadores. Enhorabuena. Presente y adelante.

Teófilo, secretario.»

Obra Luisa de Marillac

Segunda lista de donativos recibidos:

Don Federico F. Dans, 25 pesetas; una persona amante de esta Obra. 5; don Higinio Gómez, 5; señorita de Almansa, 5; señora de Salgado, 5; don Ciriaco González, 2.

INTERESANTE

Se necesita Agente Productor, a sueldo y comisión, para las Compañías «HISPANIA» (accidentes) y «ROYAL EXCHANGE ASSURANCE» (incendios).

Para tratar con el subdirector don Felipe Garzón, Carretera de Madrid, 1 cuadruplicado. AVILA.

Ecos de Sociedad

Una boda

Ayer domingo, en la iglesia parroquial de San Juan, de esta ciudad, primorosamente adornada con flores blancas, contrajeron matrimonio la bella señorita Pilar Alonso Delgado, hija del industrial de Arévalo don Arsenio, y don José María Ruiz Ayúcar.

A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el templo; vestía la novia elegante traje de marroncín negro y abrigo de poil de fuine con piel de foca y llevaba un precioso ramo de liliums, lilas y claveles. Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio y notario de Arévalo don Eduardo Ruiz Marin y la distinguida señorita Pepita Gavela, prima de la novia.

Dió la bendición nupcial a los contrayentes el párroco de Santo Domingo de Arévalo don Valentín Cid, y ofició la misa el coadjutor de la parroquia de San Juan de Avila, don Luciano Curiel, asistiendo como testigos don Eduardo Ruiz Ayúcar, don Baldoacero S. Casas, don Enrique Ayúcar y don Jenaro Macías por parte del novio, y por parte de la novia don Joaquín Gavela, don Eduardo Jiménez Muñoz y don Melitón y don Alejandro Delgado. A continuación se sirvió un almuerzo en el Hotel Inglés, amenizado por la reputada Or-

La voz de un diputado de la CEDA

Nuestro distinguido amigo, el ilustre canónigo de la Catedral de Toledo y diputado a Cortes, don Ramón Molina Nieto, nos remite el siguiente artículo que admitimos y publicamos con el obligado agradecimiento a su generosa oferta:

Ahora ¿qué?

Tal es la pregunta que en estos momentos se hacen muchos españoles. La solución de la última crisis con el desplazamiento de la CEDA y la ausencia, sobre todo, de las funciones de Gobierno del señor Gil Robles, han desorientado a la opinión, determinando un estado general de preocupación y de ansiedad, que se traduce en esa frase:

Ahora ¿qué?

La respuesta debe tener estos dos sentidos, aun cuando sea uno mismo el motivo que la origina y el temor angustioso que revela.

Ahora ¿qué va a pasar?

Ahora ¿qué vamos a hacer?

En cuanto a lo primero, difícil es contestar. El papel de profeta en política, ya harto desacreditado de antiguo, en estos últimos tiempos ha fracasado por completo. Las incongruencias más absurdas, las soluciones más contradictorias, las más opuestas a principios y normas, a conductas y procedimientos elementales, a los dictados del mismo sentido común, prevalecen hoy en el desarrollo de la novísima política democrática.

¿Quién se atreve a hacer vaticinios acerca de la duración y labor de este Gobierno, y de lo que, como consecuencia de ello, pasará en España, después de haber visto la cara dura, políticamente hablando, que ha sido preciso ostentar en su génesis y en su constitución? Porque, según todas las referencias, el que le ha dado ocasión es el señor Cambó, o pués ayer irreduciblemente a la disolución del Parlamento y hoy facilitándola abiertamente. Y el que le ha zurcido es el señor Portela, quien parece que se indignaba porque Maura pretendía formar un Gabinete sin la CEDA y al día siguiente alegremente le forma el igual. Y miembros del mismo son Chapaprieta, que decía seriamente, al dimitir, que no sería serio... dejar el poder tan así...; y, sin embargo, aceptó el encargo apenas se le ofrecieron y por último se contenta con quedarse en el mismo ministerio del que le había eliminado la repulsa

questina Avila, seguido de un animado baile que se prolongó hasta las últimas horas de la tarde.

Entre los concurrentes recordamos: señoras de Alonso Fernández, Ruiz Marin, Ayúcar Auld, Paz, Jiménez Muñoz, Silva, Nieto, Ruiz Ayúcar (E.), Barbosa, Sánchez León y Herretero; señoritas de Jiménez Redondo, Delgado Aragón, Delgado Martín, Torres, García Vara, Ruiz Ayúcar, Gavela, Martín, González y Tovar; y señores de Delgado, Alonso, Zurdo, Jiménez Muñoz, Silva, Sanz Casas, Cámara, Zancajo, Macías, Ruiz Marin, Ruiz Ayúcar, Ayúcar Auld, Gavela, González, San Segundo, Donis, Casado, Cid, Curiel, Nieto, Aragón, Sanz Vega, García Vara y otros que sentimos no recordar.

Los nuevos señores de Ruiz Ayúcar salieron de viaje para diversas poblaciones levantinas. Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel.

Enfermos

Se halla enferma una de las niñas hija del culto abogado y diputado a Cortes por Avila don Salvador Represa.

—También se encuentra enfermo el niño hijo del industrial de esta plaza don Angel Pardo.

Viajeros

Después de predicar el último triduo de la novena de la Inmaculada en esta ciudad ha salido para Salamanca, donde dará una conferencia, el canónigo de Toledo y diputado a Cortes, don Ramón Molina Nieto.

parlamentaria, y Martínez de Velasco que rechazaba también la disolución, por temor a que las Cortes futuras se convirtieran en una Convención, y luego a sabiendas de que así ha de ocurrir, favorece la ruptura del bloque y se queda tan tranquilo en el mismo estado... es decir, en el ministerio de este nombre.

Con hombres de esta informalidad y versatilidad política ¿qué fija ni que aproximación a la realidad pueden tener los cálculos y vaticinios que se hagan?

Desde luego, sí puede asegurarse que no pasará nada bueno; que en la contienda electoral puede pasar mucho malo. Y también hay que afirmar rotundamente que los daños que a España por esto sobrevenga, así como el privarla de los grandes bienes que indudablemente le hubiera proporcionado un Gobierno, como el que demandaban e imponían las circunstancias, deben caer sobre ellos y que la responsabilidad principal ha de pesar sobre agrarios y liguistas, los más obligados a evitar esas funestas consecuencias y, no obstante, los que más eficazmente han contribuido a originarlas.

Ahora ¿qué vamos a hacer?

La respuesta, en este caso, es bien fácil y sencilla. La ha dado, como siempre, el jefe de la CEDA, cuya figura se agiganta de cada día, aún más que con los ruidosos éxitos obtenidos, con los enormes sacrificios que se impone, y mejor todavía, por el contraste con la exigüidad e inconsecuencia de esotras personalidades. Ahora ¿qué vamos a hacer? Desechar el pánico y el pesimismo primeramente. Después, luchar y trabajar, de cada instante, con más ardimiento.

El creer que un hombre sólo ha de ser el encargado de realizar todos los trabajos y soportar todos los dolores que implican la salvación de un pueblo, sin tomar en ellos otra participación que regocijarse cuando el triunfo sonre, y no, tal vez, por lo que mira al bien general o a la exaltación de un ideal, sino por las propias conveniencias y ventajas que de ello se derivan, y amedrantarse en los contratiempos inevitables de toda pelea, es una posición muy cómoda, pero muy egoísta, muy anticristiana y muy antipatriótica; es una posición muy cobarde e indigna de ciudadanos y de creyentes que amen de verdad a su religión y a su Patria.

Ahora, lo que debemos hacer es redoblar nuestro entusiasmo y nuestra actividad. Del enemigo el consejo, y el consejo que nos dan, con su ejemplo, los enemigos de la paz del país, los revolucionarios todos, es el de trabajar ferozmente, incansablemente. Así lo hacen ellos. Después de sofocada la revolución de octubre, encarcelados y dispersos sus dirigentes, disueltas muchas de sus entidades, ni un momento han cejado en su empeño y aún desde la cárcel han seguido trabajando y propagando.

Frente a esto nos contentamos con decir en tono plañidero e irritante: «ya van levantando otra vez la cabeza. ¿Qué va a ser de nosotros?» Pues sencillamente lo que nosotros queremos. De acobardarnos y encojernos, nos aplastarán y caeremos, además, sin honra. Si, decididos, nos lanzamos a la lucha, porque somos los más numerosos y los más fuertes y porque contamos con la ayuda de Dios, que es el que dirige la marcha de la historia, venceremos definitivamente.

Ahora ¿qué vamos a hacer? Pues seguir luchando en cumplimiento del deber. Yo he sentido siempre instintiva aversión a la actuación política, pero la providencia me impulsó a ella y la he vivido estos años, procurando convertir la desgana y la resignación en alegría y fervor de servir así a mi Dios y a mi pueblo que me lo pedían. Hoy, después de tocadas de cerca las miserias de la política, ésta me repugna más, pero a estas repugnancias y a las ansias naturales de descanso, luego de brega tan porfiada, quiero que se sobrepongan los imperativos de mi deber de español y de católico. Nada de sosiego ni de descanso. Ahora ¿qué vamos a hacer?

Las sesiones de Cortes suspendidas hasta el 29 del actual

Se procederá inmediatamente al nombramiento de nuevos gobernadores

Ha sido descubierto por la policía un arsenal de armas y explosivos

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 16, 4'30 tarde.—A la una y media terminó el Consejo en Palacio. El primero en salir fué el ministro de Hacienda por tener que despachar asuntos urgentes de su ministerio.

El señor Rahola secretario del Consejo, facilitó la referencia del mismo.

El Consejo aprobó un decreto, relativo a un convenio internacional de transporte de mercancías y viajeros por ferrocarril.

También se habló de la marcha del tratado comercial con Francia.

Se acordó librar 6.400.000 pesetas con cargo a la Defensa Nacional para la compra de ametralladoras y proyectiles antiéreos para la armada.

También se acordó que muy en breve sean nombrados nuevos gobernadores.

Fué aprobado un decreto suspendiendo las sesiones de Cortes hasta el día 29 del actual.

Preguntado el señor Rahola sobre la provisión de altos cargos, manifestó, que cada ministro haría la propuesta de los de su departamento.

El consejero también estudió la interpretación que debe darse a varios artículos constitucionales, en lo que se refiere a la suspensión y reanudación de las sesiones de Cortes.

Después del consejo se celebró el Consejo ante S. E. en el que se trataron todos los asuntos de actualidad.

Se descubre un arsenal de armas y municiones

A las cinco de esta madrugada la policía se dirigió al domicilio de Teófilo Sánchez Expósito de 37 años, natural de Daimiel que vive en la calle de la Inmaculada, donde descubrió un verdadero arsenal de armas y municiones.

Debajo de la cama donde dormía un niño de ocho años se hallaron 35 kilos de dinamita. Metida en la funda de una de las almohadas gran cantidad de mecha para bombas.

También, y en diferentes lugares de la casa, se encontraron una bomba cilíndrica de gran tamaño, cinco bombas de percusión, tubos cilíndricos, metralla y otros útiles. Ocho kilos de potasa y dos de azufre, varios cientos de detonadores, un rifle de repetición de doce tiros, cinco pistolas de nueve milímetros, 6 de calibre diferentes, 8 revólveres, 1.400 cartuchos y un tratado de química.

Al ser detenido el Teófilo, dijo que todos esos efectos se los había dado un desconocido para que los custodiara.

Reunión de la minoría radical

Esta mañana se reunió en su domicilio la minoría radical.

Por unanimidad entre los reunidos se acordó que los ministros radicales que han entrado a formar parte del actual Gobierno, no representan al partido.

Esta tarde se reunirá el Consejo Nacional del partido.

Del Extranjero

Nuevos cardenales

CIUDAD DEL VATICANO.—Hoy han sido nombrados cinco nuevos

cardenales. Con estos son 62 los que hay en la actualidad. De ellos 41 son italianos.

El Papa pronunció un discurso ante los reunidos, a los que habló de la posición de la Santa Sede en el conflicto italo-abisinio. Dijo que en este asunto, sus sentimientos, son los mismos manifestados en el mes de agosto. Ha fallecido el cardenal Lega, obispo de Frascati,

(Viene de la 1.ª página)

de las Juventudes, señor Pérez Laborda, hubo de dirigir una arenga entre imponentes ovaciones de su auditorio.

Poco a poco el público fué abandonando los locales.

El señor Gil Robles, al dejar el ministerio, quiso dirigirse, antes que a su casa, al domicilio de Acción Popular, a donde llegó cerca de las dos de la tarde. Quedaban todavía bastantes afiliados, que hicieron objeto a su jefe de un entusiasta recibimiento, y al salir le fueron ovacionando hasta la calle.

El señor Gil Robles pronunció breves palabras diciendo que Acción Popular nació en la lucha y a ella vuelve. «Estamos frente a un Gobierno que más bien parece una tertulia. Vencer así una situación resulta más fácil que vencer lo que vencimos».

Gil Robles formará un frente nacional contra la revolución

Sólo se exigirá un punto mínimo de coincidencia

MADRID.—El sábado por la noche celebró una reunión la minoría de Acción Popular.

El señor Gil Robles explicó todas las incidencias de la última crisis mostrándose todos los reunidos conformes por la actitud por él mantenida.

Gil Robles dijo que se propone ir a la formación de un frente nacional contra la revolución y sus cómplices, con un punto mínimo de coincidencia sin detenernos en detalles programáticos.

Acción Obrerista ha hecho pública una nota en que dice que se suma rotundamente al movimiento nacional que tiene por lema: «Frente a la revolución y sus cómplices».

Pérez Madrigal se ofrece al señor Gil Robles

El señor Pérez Madrigal manifestó esta tarde en el Congreso que había estado a visitar al jefe de Acción Popular, señor Gil Robles, con quien ha conferenciado cerca de una hora.

El objeto de esta visita—dijo el señor Pérez Madrigal—ha sido ponerme a la disposición del señor Gil Robles, como un soldado de filas más, para tomar parte en la campaña que anuncia su partido contra la revolución y sus cómplices. Además, le dí la enhorabuena por su postura.

El señor Gil Robles—agregó—ha estado conmigo muy cordial y después de agradecer mi visita, me ofreció utilizarme en momento oportuno.

Terminó diciendo que iba a enterarse de si le autorizaban o no una conferencia que tenía anunciada para mañana en Sevilla. En caso positivo, saldría para dicha capital esta misma noche.

El discurso de Pérez Madrigal repartido gratis por todo Madrid

El sábado fué repartido profusamente por todo Madrid el texto integro del discurso del señor Pérez Madrigal pronunciado en las Cortes el día 7 del actual en defensa del señor Moreno Calvo con motivo de la denuncia Nombela.

Ha sido muy comentada la oportunidad elegida por el diputado por Ciudad Real, para ordenar que se repartiese gratis su discurso.

Ramón Molina Nieto.

EL SEÑOR Don Regino Rodríguez Barderas Y SU ESPOSA Doña Carmen Díaz Pérez

Fallecieron respectivamente en Madrid el día 18 de diciembre de 1916 y el día 6 de enero de 1900

D. E. P.

Sus hijos doña Irene, viuda de García Manso; don Regino, doña Araceli, doña Carmen y doña Quintina; hijos políticos doña Teresa Pérez, don Leonardo Cantero, doña Natividad Miñón, viuda de Rodríguez, y don Avelino Pérez; nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios

SUFRAGIOS: Día 18. misas de Requiem en Sotillo de la Adrada. Escarabajosa (Avila) y en Madrid, en la iglesia de San Sebastián, a las once. Día 20: En la misma iglesia, todas las misas rezadas de siete a doce. Día 21: Misa con Rosario en la capilla del Ave María a las once, y a las doce comida a cuarenta mujeres pobres. Día 5 de enero. Todas las misas rezadas en la iglesia de San Sebastián de siete a doce. Los días 6 y 18 de cada mes, la misa de once en el altar de la Blanca.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.